

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ВТОРНИК,

15 октября 1985 года

№ 124 (1119)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## В БЮРО РАЙКОМА КПСС

На очередном заседании бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос о праздновании 68-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Бюро отметило, что подготовка к празднованию 68-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции необходимо провести под знаком дальнейшего развития политической и трудовой активности трудящихся района, широкого размаха социалистического соревнования за ускорение научно-технического прогресса, успешное завершение планов и социалистических обязательств 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Первичным партийным организациям, районной организации общества «Знамя» следует организовать проведение бесед, лекций, докладов о всемирно-историческом значении Великой Октябрьской социалистической революции, роли КПСС в борьбе за торжество идей марксизма-ленинизма, претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, укрепление мира между народами.

На предприятиях и в организациях района, учебных заведениях необходимо провести собрания, посвященные 68-й годовщине Великого Октября.

7 ноября 1985 года в селах района следует провести демонстрации и митинги, посвященные Великой Октябрьской социалистической революции.

На бюро рассмотрен вопрос о ходе отчетов и выборов в районной партийной организации.

В отчетных докладах, выступлениях коммунистов дается критический анализ работы выборных партийных органов, всех коммунистов по претворению в жизнь решений партии и правительства. Особое место при этом отводится выполнению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, обсуждению задач, вытекающих из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на собрании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей.

В ходе отчетов и выборов совершенствовалась структура районной партийной организации.

В настоящее время в районной партийной организации насчитывается 87 партийных групп, из них в промышленности — 2, на транспорте — 17, строительстве — 9, сельском хозяйстве — 3, бригадах бурения, испытания и вышестроения — 14.

Как отмечалось на заседании бюро райкома КПСС, в подготовке и проведении отчетов и выборов имеются недостатки.

Не везде в докладах, выступлениях уделяется должное внимание совершенствованию стиля и методов руководства хозяйством и воспитания людей, контроля и проверки исполнения.

Некоторые бюро, секретари проявляют поспешность в подготовке докладов, глубоко не продумывают его содержание, не привлекают партийный актив к поиску путей решения задач, стоящих перед партийными организациями.

Значение нынешних отчетно-выборных собраний возрастает в свете требований и задач, выработанных в текущем году Центральным Комитетом КПСС.

На совещании партийно-хозяйственного актива в Целинограде Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев особо подчеркнул важность проведения отчетов и выборов в духе партийной принципиальности, конструктивной критики и самокритики, высокой ответственности коммунистов перед народом.

На бюро рассмотрен ряд других вопросов.

## Итоги выполнения государственного плана экономического и социального развития района за девять месяцев 1985 года

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План реализации продукции промышленными предприятиями района выполнен на 109,1 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации возрос на 13,8 процента, производительность труда на 8,6 процента.

За девять месяцев 1985 года реализовано продукции на 1591,3 тысячи рублей, при плане 1459 тысяч рублей.

Валовой продукции в районе произведено на сумму 1339,3 тысячи рублей, при плане 1248 тысяч рублей.

### ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА И ТЕМПЫ РОСТА ПО ОСНОВНЫМ ПОКАЗАТЕЛЯМ ХАРАКТЕРИЗУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИМИ ДАННЫМИ:

Выполнение плана по реализации продукции (тыс. руб.)	9 мес. 1985 г. (в проц. к 9 мес. 1984 г.)		вал. произ. труд.	
	С нач. года	реализов.	вал. произ.	вал. произ. труд.
Всего по району	1591,3	113,8	109,9	108,6
Рыбозавод	1563,0	114,0	110,1	108,8
Типография	28,3	102,5	102,5	102,5

### ПРОИЗВОДСТВО ВАЖНЕЙШИХ ВИДОВ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Произведено за 9 мес. 1985 г.	% выполн. плана	9 мес. 1985 г. в % к 9 мес. 1984 г.	
		9 мес. 1985 г.	% к 9 мес. 1984 г.
Улов рыбы (т)	707	111,3	78,2
в том числе гослов (т)	335	101,5	94,1
Рыбпродукция (т)	558	117,9	119,7
Газеты (тыс. экз.)	325,4	106,9	111,1

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Численность скота в районе на 1 октября 1985 года

	9 мес. 1985 г. в % к 9 мес. 1984 г.		
	9 мес. 1984 г.	9 мес. 1985 г.	9 мес. 1985 г. в % к 9 мес. 1984 г.

<b>ВСЕГО ПО РАЙОНУ</b>			
КРС	258	342	132,6
в том числе			
коров	132	161	121,9
свиней	321	355	110,6
лошадей	14	17	121,4
<b>В СОВХОЗАХ КРС</b>			
ВСЕГО	130	167	128,5
в том числе			
коров	90	91	101,1
лошадей	14	17	121,4
<b>В ПОДСОВНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ</b>			
КРС, ВСЕГО	128	175	136,7
в том числе			
коров	42	70	167,0
свиней	321	355	110,6
<b>ПОГОЛОВЬЕ ОЛЕНЕЙ</b>			
ВСЕГО	34372	33519	97,5
«Пуровский»	25165	24766	98,4
«Верхнепуровский»	9207	8759	95,1

### ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В СОВХОЗАХ

	9 мес. 1985 г. в % к 9 мес. 1984 г.		
	9 мес. 1984 г.	9 мес. 1985 г.	9 мес. 1985 г. в % к 9 мес. 1984 г.
Произведено мяса (ц)	72,7	98,7	135,7
Произведено молока (ц)	1976,2	1834,8	92,8
Надой на одну корову (кг)	2220	1907	85,9

### ЗАГОТОВКИ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ

	9 мес. 1985 г. в % к 9 мес. 1984 г.		% вып. плана	9 мес. 1985 г. в % к 9 мес. 1984 г.
	9 мес. 1984 г.	9 мес. 1985 г.		

<b>СКОТ В ЖИВОМ ВЕСЕ</b>				
ВСЕГО по совхозам	429,8	267,4	в 5,3 р	62,2
«Пуровский»	162,2	222,0	в 4,4 р	136,8
«Верхнепуровский»	207,6	45,4	—	21,8
Рыбкооп (комис. мясо в убойном весе)	67,5	80,3	100,4	118,9

<b>МОЛОКО</b>				
ВСЕГО по совхозам	1730,3	1458,2	91,1	84,3
«Пуровский»	716,0	649,0	110,0	90,6
«Верхнепуровский»	1014,3	809,2	80,1	79,8

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 9 месяцев 1985 года введено в действие основных фондов сметной стоимостью 21,1 млн. рублей, что составляет 39 процентов выполнения плана.

По объектам производственного назначения план ввода в действие основных фондов выполнен на 8,4 процента или на сумму 2,4 млн. рублей.

За 9 месяцев 1985 года предприятиями и организациями района освоено капитальных вложений на сумму 159,5 млн. рублей, при плане 177 млн. рублей, что составляет 90,1 процента, из них по объектам производственного назначения 133 млн. рублей.

Объем строительно-монтажных работ выполнен на сумму 61,1 млн. рублей.

За отчетный период в районе введено 43,2 тыс. кв. метров площади жилых зданий, что составляет 75 процентов выполнения плана.

В поселке Тарко-Сале введено 21,6 тыс. кв. метров, в п. Уренгой — 17,7 тыс. кв. метров.

Общий объем подрядных работ, выполненных собственными силами подрядных организаций района выполнен на 85,4 или на сумму 47888 тыс. рублей.

Успешно выполнил план подрядных работ РСПУ (114,1 процента). Не справились с плановыми заданиями по общему объему подрядных работ, выполненных собственными силами, трест Уренгойгеолстрой — (80,2 процента), СМП-565 — (96,7), Горем-36 — (91,2 процента), МК-55 — (97,4 процента).

### ТОРГОВЛЯ И БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Населению района продано товаров на сумму 40,7 млн. рублей, план по товарообороту выполнен на 100,1 процента, в т. ч. оборот общественного питания на 109,2 процента.

Наиболее успешно справились с планом девяти месяцев ОРС СМП-565 (105,2 процента), рыбкооп (102,8 процента), аптека № 50 (104,0 процента).

Не справились с планом товарооборота книготорг — 95,1 процента, аптека № 188 — 60,7 процента, аптека № 115 — 96,6 процента, Уренгойский ОРС — 96,2 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года темп прироста товарооборота составляет 12 процентов.

За 9 месяцев 1985 года населению района оказано всех видов бытовых услуг на сумму 532,7 тысячи рублей, в том числе населению сельской местности 113,3 тысячи рублей.

План девяти месяцев выполнен на 107,2 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем услуг возрос на 15,5 процента.

Успешно справились с планом девяти месяцев по реализации бытовых услуг населению Уренгойское ПТВИС (131,4), Уренгойское АТП (102 процента), совхоз «Пуровский» (150,4 процента), газификация (159,3).

Не выполнили план по реализации бытовых услуг райбыткомбинат (98,7 процента), Таркосалинское ПТВИС (97,4 процента), Таркосалинское АТП (75,3), совхоз «Верхнепуровский» (73,0), организации объединения Тюменьстройпуть (87,0 процента).

Районная инспектура госстатистики.

### ЛИСТОВКА-МОЛНИЯ

#### ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

Славную трудовую победу одержал коллектив вышкомонтажной бригады, руководимый А. Ф. Поскоциным (прораб А. В. Фиогиин). Досрочно завершив монтаж буровой установки БУ-2500 на Р-288 Усть-Харампурской площади, коллектив обеспечил выполнение годового плана; записав на свой счет 9 буровых станков. Выполнены и социалистические обязательства одиннадцатой пятилетки, за годы которой бригадой построено 46 буровых установок.

С. СИНГАТУЛОВ,  
директор Таркосалинской ВМК.

## ИЗБАВЛЯТЬСЯ ОТ НЕДОСТАТКОВ

Коллектив Ягнеттского линейно-производственного управления успешно работает над выполнением намеченных планов и социалистических обязательств. Большое внимание эксплуатационники уделяют экономии топливно-энергетических ресурсов. Из месяца в месяц Ягнеттское ЛПУ успешно обеспечивает транспортировку газа в промышленные центры страны, добывается безаварийной работы основного и вспомогательного оборудования.

Во всех производственных звеньях управления внедрена бригадная форма организации труда, со стороны администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций повседневное внимание уделяется организации социалистического соревнования. На решающих участках производства трудятся коммунисты.

За отчетный период партийная организация выросла количественно и качественно, молодые коммунисты, как правило, прошли кандидатский стаж, работая в комсомоле.

Коллектив эксплуатационников добился определенных успехов в рационализаторской работе. Активное участие в рационализации принимали комму-

нисты С. В. Соломка, А. Н. Данилов и другие.

Как известно, важная роль в коммунистическом воспитании трудящихся отводится руководителям производственных подразделений, инженерно-техническим работникам. Надо отметить, что в Ягнеттском ЛПУ практически каждый руководитель является или пропагандистом, или агитатором, или политинформатором.

Партийная организация за отчетный период работала строго по плану, который был утвержден на заседании партийного бюро и выносился на обсуждение и утверждение партийного собрания. На заседаниях партийного бюро и партийных собраниях рассматривались вопросы хозяйственной деятельности управления, укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Однако, как отмечалось на партийном собрании, партийное бюро за отчетный период не добились еще конкретности принимаемых решений, активного участия коммунистов в обсуждении вопросов, выносимых на партийные собрания, организации контроля и проверки исполнения принимаемых решений. Не всегда коммунисты инфор-

мировались о выполнении собственных решений, выносимых на партийное собрание, и поставлений вышестоящих партийных органов.

Несмотря на то, что большинство политинформаторов в Ягнеттском ЛПУ имеет достаточный опыт, не все отослосили с ответственностью к своим обязанностям, что снижало уровень проведения политинформаций. Слабо занималось партийное бюро наглядной агитацией, улучшением ее художественного оформления.

Лучше обстояло дело с занятиями в системе марксистско-ленинской учебы. В управлении работает четыре школы экономического образования, школа научного коммунизма по курсу «Экономическая политика КПСС» и школа основ марксизма-ленинизма по курсу «Учение, преобразующее мир». Пропагандисты школ регулярно заслушиваются на заседаниях партбюро. Председатель профсоюзного комитета коммунист В. Г. Гурьев отчитывался на партбюро о состоянии экономической учебы во всех службах.

В своем выступлении коммунист Н. З. Соболев отметил, что партийной организацией необходимо больше уделять внимания

вопросам укрепления трудовой дисциплины, активизировать работу общественных формирований. Требуется улучшения лекционная пропаганда.

— Необходимо повысить уровень организации социалистического соревнования, — сказал в своем выступлении коммунист В. Г. Гурьев. — И хотя итоги трудового соперничества подводятся регулярно, однако следует более вдумчиво относиться ко всем вопросам, которые связаны с оценкой труда каждого работника. Помощь профсоюзной организации в деле совершенствования социалистического соревнования должны в первую очередь оказывать коммунисты.

Выступая на отчетно-выборном партийном собрании коммунист В. А. Терентьев отметил, что необходимо повести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, с теми, кто прогуливает, опаздывает на работу, ведет себя недостойно в общественных местах.

Коммунист П. И. Кириченко в своем выступлении уделил внимание вопросам экономии и бережливости.

В принятом постановлении на отчетно-выборном собрании наметен ряд конкретных мероприятий, направленных на улучшение идеологической, политико-массовой, идейно-воспитательной работы в коллективе.

ногс характера. Хотя и они на сегодняшний день носят однобокий характер административного взыскания.

Не видна административная помощь проживающим в общежитии. Так, почти во всех общежитиях буфеты не работают. Если же работают, то ассортимент предлагаемых продуктов крайне скуден. В основном, ведется торговля теми же консервами, что залеживаются на прилавках магазинов.

Каждое общежитие находится в ведении той или иной организации. В связи с этим хотелось бы напомнить хозяйственным руководителям, что производительность труда во многом зависит от организации быта, от формирования настроения работающего. Непочатый край деятельности здесь и для профсоюзных организаций.

В настоящее время партийным организациям необходимо направить работу всех общественных формирований на то, чтобы каждый человек твердо усвоил: борьба с пьянством и алкоголизмом — дело не временное. Это целенаправленная работа партии. И каждый должен внести в нее свой вклад.

Партийный комитет объединения принял соответствующее постановление.

**В. НОХРИНА,**  
заместитель секретаря парткома объединения Пурнефтегазгеология.

## НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Сегодня на вопросы анкеты „Северного луча“ отвечает начальник ЦБПО объединения Уренгойнефтегазгеология Г. Миллер

1. Каких достижений добилось Ваше предприятие за годы XI пятилетки?

Центральная база производственного обеспечения Уренгойнефтегазгеологии была создана в апреле 1982 года на основе ремонтных служб нефтегазоразведочных экспедиций, базирующихся в поселке Уренгой.

За годы одиннадцатой пятилетки завершилось формирование предприятия как самостоятельной производственной единицы, способной успешно выполнять возложенные на нее задачи. Достигнуты заметные успехи в развитии производства и улучшении организации труда. Объем работ вырос в 2,6 раза, производительность труда возросла на 20 процентов, почти в два раза увеличилась номенклатура предоставляемых услуг. Начато строительство хозспособом цеха по ремонту труб, силами участка сварных металлоконструкций, сооружается жизненноважный для поселка объект — газопровод высокого давления от одной из скважин Береговой площади.

2. Какие задачи остались, нереализованными?

Дальнейшее развитие базы в значительной степени сдерживается недостатком производственных площадей. В настоящее время у нас на четыре основных производственных участка в общей сложности 1200 квадратных метров полезной площади, а участок сварных металлоконструкций располагается вообще под открытым небом. В результате, мы не в состоянии проводить на индустриальной основе ремонт бурового и геологоразведочного оборудования, вести изготовление быстрознашивающихся резинотехнических изделий, в которых так остро нуждаются наши буровики. Пользуясь случаем, хочу обратиться к строителям Уренгойского СМУ. С 1982 года ведется строительство базы ЦБПО на основе ремонтно-механических мастерских производства ГДР площадью 2600 квадратных метров. Когда же будет закончен этот столь необходимый геологоразведчикам объект?

3. Какие меры будут предприниматься на Вашем предприятии для выполнения установок апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС по научно-техническому обновлению производства, совершенствованию общественных, экономических отношений, переводу экономики на рельсы интенсивного развития?

Нет нужды повторять, насколько важно в условиях Крайнего Севера внедрение прогрессивных трудовых и ресурсосберегающих технологий. Для нас это единственный путь дальнейшего развития. Не изготавливать заново, а восстанавливать вышедшие из строя детали, использовать образующийся в производстве лом цветных металлов для литых заготовок, максимально использовать отходы на месте, внедрять многостаночное обслуживание за счет механизации операций на основе групповых технологий — вот основные направления нашей работы. Кое-что уже сделано. Так, например, из отходов бронзы мы отливаем заготовки и изготавливаем седла шаровых кранов. Использование замков бракованных буровых труб — они раньше сдавались в металлолом — для производства корпуса обратного клапана, снизило трудоемкость и себестоимость всего узла почти в три раза. Эти и другие мероприятия дадут возможность проработать в нынешнем году два дня на сэкономленном материале.

4. Как коллектив собирается встретить XXVII съезд КПСС?

Как и все трудовые коллективы нашей страны, коллектив УЦБПО встал на трудовую вахту по достойной встрече партийного форума. Мы обязуемся в кратчайший срок выполнять заказы наших основных потребителей — нефтегазоразведочных экспедиций и вышко монтажной конторы, к открытию съезда выполнить двухмесячный план. Нашим трудовым подарком съезду будет ввод в эксплуатацию первой очереди трубного цеха, что позволит реставрировать трубы на индустриальной основе.

5. Какие задачи стоят перед Вашим предприятием в XII пятилетке?

В течение XII пятилетки мы должны сделать очень многое. Объем работ возрастет в 3,3 раза, остальная часть прироста будет получена за счет повышения производительности труда. В XII пятилетке необходимо освоить ремонт тяжелого бурового оборудования, автотранспорта и спецтехники, дополнительно расширить сферу услуг. Коллектив центральной базы производственного обслуживания будет и впредь стремиться с честью выполнять возложенные на него задачи, идти в ногу со временем.

## ТРЕЗВОСТЬ—НОРМА ЖИЗНИ

## НА ПОСТОЯННОМ КОНТРОЛЕ

Партийным комитетом объединения Пурнефтегазгеология после выхода Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» составлены конкретные мероприятия по выполнению данного постановления, которые доведены до каждой партийной организации. О ходе их выполнения недавно слушался вопрос на заседании парткома. При этом, основное внимание было уделено выполнению названных мероприятий людьми, проживающими в общежитиях, работающими там непосредственно и общественными формированиями, призванными вести эту работу.

С этой целью выборочно проверены общежитие № 6 предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети», № 5 — Таркосалинской НРЭ, № 9 — Таркосалинской ВМК и «Вахта-80» — Южно-Таркосалинской НГРЭ. Картина представлялась, мягко говоря, не утешительная. Почти в каждом общежитии были люди в нетрезвом состоянии. Так, в 50-й комнате пятого общежития шесть человек из бригады мастера Н. Меркулова во главе с помощником мастера Скрипаченко «отмечали» очередной день недели. В пятом общежитии — пьяные в 21-й комнате из бри-

гады В. Неустрова, в 22-й — из бригады О. Жижина. Аналогичная картина в 43-й комнате «Вахты-80».

Направляется вопрос: неужели люди, работающие в трудных полевых условиях, приезжают в поселок для того, чтобы одурманить себя очередной порцией спиртного? Поваляться на кровати три-четыре дня с головной болью и снова уехать в тундру? Конечно, обо всем этом не скажешь. Но ведь немалая часть людей именно так проводит свое свободное время на базе. К этому привыкли живущие рядом. Не пытаются или делают очень робкие попытки изменить существующее положение и воспитатели общежитий.

Почти во всех общежитиях красные уголки неуютные, неоформленные, с устаревшей наглядной агитацией. Так, в шестом общежитии (ПТВИС) воспитателя нет, наглядная агитация связана с подготовкой к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов (!) Газеты — июньской давности, нет настольных игр. Телевизор не работает. Аналогичная картина в девятом общежитии (ВМК).

Примеров можно привести много. И много можно назвать людей, которые по своим служебным обязанностям, общественному или гражданскому долгу долж-

ны заниматься воспитательной работой в общежитиях. Но давайте посмотрим на контингент людей, проживающих здесь. В шестом общежитии из 90 человек 60 комсомольцев. Большое количество комсомольцев в других общежитиях. Чем заняты они в свободное время? Не для них ли огромные поля деятельности в решении проблем, возникающих в процессе организации быта и отдыха молодежи? И многие, думается, не отказались бы вести опрделенную общественную работу в этом направлении. Но нет здесь настоящего организатора, способного зажечь молодежь организацией здорового, интересного, насыщенного полезными делами быта. Не проявляет инициативы комсомол. А партийные организации производственных подразделений, в ведении которых находятся общежития, не направляют комсомольскую работу в необходимое русло. Ведь пора уже не просто свысока смотреть на пьяниц, любителей свой досуг провести в обнимку с бутылкой, но и объявить им решительный бой. Создать в общежитиях обстановку, в которой пребывание в нетрезвом состоянии будет нетерпимым. А пока по выполнению постановления ЦК КПСС принимаются меры только административ-

ногс характера. Хотя и они на сегодняшний день носят однобокий характер административного взыскания.

# СЛОВО РАБОЧЕМУ БЫТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

# ЗА РУБЕЖОМ

Весной нынешнего года на нашем автопредприятии началась перестройка хозяйственного механизма. Ее суть в создании централизованной системы ремонта автомашин. Прошло не так уж много времени, но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что внедрение единого комплекса подготовки производства положительно влияет на работу всех цехов и участков автопредприятия. Самое главное — сократилось время простоя автомобилей на ремонте. Теперь, если вышла из строя коробка переключения передач, то не нужно ждать пока ее сгнем и привезут. Исправный узел или деталь можно получить на оборотном складе, а туда сдать на ремонт неисправный.

Новая система положительно повлияла не только на показатели работы предприятия, но и на производственные отношения. Все работники АТП почувствовали, что нельзя работать

по-старому, надеясь на «авось», меньше стало срывов в работе ремонтного звена.

Необходимость перестройки диктуется самой жизнью. Выступая на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, М. С. Горбачев отметил, что «широко используя достижения научно-технической революции, приведем формы социалистического хозяйствования в соответствие с современными условиями и потребностями, мы должны добиться существенного ускорения социально-экономического прогресса. Другого пути просто нет». У нас на предприятии есть много неиспользуемых резервов и, если мы сможем привести их в действие, то будут значительно увеличены показатели работы АТП. Например, мы имеем до сих пор большой перерасход горюче-смазочных материалов, в частности, бензина и дизтоплива, горючего много сжигается во время холостой работы дви-

гателей и для их разогрева в зимнее время. Чтобы завести один остывший за ночь двигатель зимой, нужно сжечь в паяльной лампе не меньше двух литров бензина. А в нашем АТП не один десяток машин и сколько же горючего сжигается понапрасну! Поэтому необходимо срочно строить теплые боксы, затраты на которые очень быстро окупятся и еще дадут экономии.

В последнее время среди водителей возникают разговоры о том, что система оплаты труда, основанная на подсчете тонно-километража, изжила себя и нужно переходить на тонно-часовую систему расчетаводительского труда. Это даст экономию горюче-смазочных материалов, повысит заинтересованность водителей, ответственность за работу, позволит уменьшить простои автотранспорта и т. д. Дело это не простое, здесь должны сказать свое слово и экономис-

ты, и инженерно-технические работники. Ну, а рабочие поддержат любое нововведение, если оно пойдет на пользу.

Сейчас нет важнее задачи для каждого трудового коллектива, чем перевод экономики на рельсы интенсивного развития. Для меня и моих товарищей по бригаде эта задача ясна и понятна. Залог успеха — в ежедневной высокопроизводительной и качественной работе, внедрении рационализаторских предложений.

Все мы, если говорить образно, являемся деталями огромного механизма, и от работы каждого из нас зависит развитие нашей экономики, продвижение вперед. Нужно только, чтобы каждый рабочий чувствовал себя хозяином на предприятии, государственным человеком.

**Н. СЕИН,**  
бригадир трактористов  
Уренгойского автотранспортного предприятия.



Новая жизнь, Софии — столицы Народной Республики Болгарии началась после 9 сентября 1944 года — даты, которая навечно вписана в летопись боевого братства и дружбы между болгарским и советским народами. На снимке: площадь Девятого сентября — исторический и политический центр Софии. Фото А. Коныкова (Фотохроника ТАСС).

## ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

«Я спрашиваю народ, ков, эти выплаты обескровят ли он стоять, ливают их экономикой. Свою на коленях из-за горстки лепту — и немалую — в долларов или намерен ограбление развивающихся стран вносят международный валютный фонд (МВФ) словами обратился к своим и транснациональные корпорации (ТНК), в которых сидит Перу Алан Гарсия командные позиции занял. Перес в ответ на решение администрации США претал. Если МВФ навязывает оказание финансово странам - должникам таковой помощи этой латиноамериканской стране. Репрессивная акция Вашингтона» их экономики, которая последовала за объявлением нового перуанского мейла, «оказываются хуже, руководством мерами, на правленными на оздоровление экономики и улучшение условий жизни трудящихся широко открывать двери перед иностранным капиталом в ущерб национальным интересам. В течение 70-80-х годов ТНК извлекли из развивающихся стран в 2,2 раза больше средств, чем вложили в них империализм. Огромные потери экономической «помощи» есть не эти страны и в результате что иное, как широкомасштабная экономическая агрессия. При администрации Рейгана, констатирует рынок упали до самого низ японский журнал «Джапан рого за последние 50 лет кутерли», американская экономическая и военная помощь используется «как рычаг для оказания влияния на идеологическую ориентацию стран-получателей».

Особую тревогу вызывает катастрофический рост задолженности развивающихся стран Западу. Только за последние пять лет она выросла более чем на 350 миллиардов долларов и к концу текущего года, по мнению экспертов, достигнет астрономической суммы в триллион долларов. В сейфы американских и других западных банков сейчас уплывает около 143 миллиардов долларов в виде процентов по займам и погашения долгов. Дело дошло до того, что в 1984 году развивающиеся страны выплатили своим кредиторам на 7 миллиардов долларов больше, чем получили от них «помощи».

Поглощая от 30 до 60 процентов всей экспортной выручки стран - должников, Б. ШАБАЕВ, обозреватель, ТАСС.

Коллектив строительного управления № 33, который базируется в городе Новый Уренгой, является шефом совхоза «Пуровский». Строители оказывают шефскую помощь совхозу. В текущем году они построили новую теплотрассу длиной в один километр, что даст возможность значительно улучшить бытовые условия рабочих совхоза и членов их семей. На снимке (слева направо): слесари-монтажники Л. И. Грищенко, А. Д. Лосовский, М. В. Комаров, В. Н. Мазуров, которые вели строительство новой теплотрассы. Фото Л. Шалахова.



## НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

относятся работники отдела капитального строительства объединения Уренгойнефтегазгеология к дорогому оборудованию.

чем на 100 тысяч рублей различного оборудования для несуществующего цеха по переработке сухого молока — объекта, ввод в эксплуатацию которого с нетерпением ждут жители Уренгоя. Когда-то еще начнется строительство, а пока лежат под открытым небом дорогие механизмы и аппараты. Такие, как автотоматы Т-1-30 стоимостью 34570 рублей, установки «СТРУЯ-100» на сумму 67506 рублей, гомогенизаторы, сепараторы, установки для охлаждения молока.

В то же время, до сих пор не получены заказчиком различные узлы на сумму около 30 тысяч рублей для технологических линий строящегося в поселке хлебозавода. Не ясно, ради чего нужно было приобретать 2 машины «Химчистка» стоимостью 26608 рублей для комбината бытового обслуживания, ведь строительство соответствующего помещения — в неопределенном будущем. Уже поступил на площадку УПТОИКа лифт для

больницы, под которую только намывают площадку... Мы неоднократно ставили перед отделом капитального строительства вопрос — что же делать с оборудованием, заказчиком которого он является. Но сколько-нибудь вразумительного ответа, равно как и исправления положения не дождался до сих пор.

Как видно из сказанного Г. А. Влехером, снабженцев беспокоит судьба ценного оборудования, а вот заказчик выглядит в этой ситуации весьма некрасиво. Какими же соображениями руководствовались ОКС объединения и заместитель генерального директора по капитальному строительству В. Н. Шлычков, заказывая оборудование для несуществующих объектов, прекрасно зная, что делает, это следует в том случае, когда их строительство произведено на 70 процентов. Тем более, что трест Уренгойгеолстрой, Уренгойское строительство — монтажное управление, являющиеся генподрядчиком объединения, возводят объекты соцкультбы-

та медленными темпами. Даже если допустить, что работники ОКСа, стремясь обеспечить бесперебойный ход строительства, заказывают все необходимое для этого заблаговременно, то хранит, полученное все равно нигде, так как строительство складов и грузовых площадок в Уренгое ведется очень медленно. Вместе с тем на территории УПТОИКа с прошлого года находятся два комплекта арочных складов, монтаж каждого из которых обычно занимает не больше двух месяцев. Что же мешает ОКСу организовать их монтаж и тем самым хотя бы частично решить проблему хранения материальных ценностей? При острой нехватке складских помещений, до сих пор не ведется строительство запланированных складов на подбазе Самбург, центрального хранилища ГСМ в Уренгое, базы входного контроля трубной продукции и долот на станции Коротчаево. В общем, работники отдела капитального строительства объединения Уренгойнефтегазгеология завязли в проблемах, решить которые не так-то просто. Хотелось бы знать: кто, как и в какие сроки собирается исправлять создавшееся положение? А. ЛУЧНИКОВ.

Впервые я услышал об этом факте бесхозяйственности на отчетно-выборном собрании коммунистов УПТОИКа. В своем выступлении заместитель начальника управления коммунист Е. И. Фридман, отмечая недостатки, заметил, что на площадках УПТОИКа длительное время хранятся под открытым небом различные агрегаты и механизмы, невостребованные отделом капитального строительства объединения для различных объектов Уренгоя на сумму более миллиона рублей. Все это оборудование числится в основных фондах УПТОИКа, загромождает складские помещения и площадки. Более подробно об этом рассказал мне заместитель генерального директора объединения Г. А. Влехер. — Наши специалисты составили список оборудования, невостребованного отделом капитального строительства, и требующего монтажа на объектах соцкультбыта в поселке, общей стоимостью 1 миллион 363090 рублей. Поражает тот факт, что большая часть всех механизмов прибита в адрес заказчиков использования на объектах, строительство которых еще и не начиналось. Так, например, работники УПТОИКа приняли больше

## «Папа, мама, я — спортивная семья»

В спортивном зале Таркосалинской школы-интерната был проведен поселковый конкурс «Папа, мама, я — спортивная семья». Перед участниками соревнований и болельщиками выступил заместитель председателя райисполкома А. Г. Федорин. Он обратил внимание собравшихся на необходимости усиления воспитательной работы с молодыми семьями, отметил важную роль культурно-спортивных мероприятий в утверждении здорового образа жизни, в борьбе за трезвость.

В конкурсе приняли участие пять семей, представлявших коллективы Таркосалинского строительного управления (семья Мамоновых), аппарата управления производственного объединения Пурнефтегазгеология (семья Руденко), Таркосалинской вышкомонтажной

конторы (семья Новиковых и Сергудавых), государственных учреждений (семья Братчиковых).

Немало сил, ловкости, споровки потребовалось членам семейных команд, чтобы успешно пройти все этапы соревнований. Участники конкурса соревновались в беге с обручем, прыжках через скакалку, гимнастическую палку, нарты, в перетягивании каната. Большой интерес вызвали индивидуальные соревнования. Папы состязались в рывке штанги, мамы показали умение проводить ритмическую гимнастику, дети — бросать мяч в кольцо. Самым сильным признан глава семьи Новиковых, поднявший сорок четыре раза штангу весом 30 килограмм. Наиболее интересную программу упражнений в конкурсе по проведению ритмической гимнастики пока

зала мама семьи Братчиковых. Лучшими в соревновании детей признаны капитаны команд семей Руденко и Мамоновых.

Перерывы между конкурсами заполняли показательные выступления юных борцов и боксеров. По окончании соревнований команды семей были награждены грамотами РК ВЛКСМ, райспорткомитета и ценными подарками.

В целом конкурсе «Папа, мама, я — спортивная семья», ставший в райцентре традиционным, прошел на хорошем организационном уровне и надолго запомнится зрителям и участникам. Большую помощь в подготовке и проведении этих соревнований оказали председатель районного спорткомитета Н. И. Графеева, председатель районного спортивного общества «Урожай» П. П. Пресняков,

председатель профсоюзного комитета Таркосалинского строительного управления А. Т. Болдырев, председатель профкома ВМК В. Г. Сорокин, преподаватели физкультуры школы-интерната и средней школы № 1 В. А. Коваленко и А. М. Шангин, инструктор по физкультуре и спорту объединения Н. С. Подколзин. Вместе с тем, ни комсомольские организации, ни профсоюзные комитеты Таркосалинских автотранспортного предприятия, ВПТОиК, ПТВИС, авиапредприятия, Пуровской геофизической экспедиции не уделили должного внимания подготовке к этому мероприятию и не выставили семейные команды для участия в соревнованиях. Общественным организациям названных коллективов необходимо проявлять больше инициативы и заинтересованности в организации досуга трудящихся.

А. НИКОЛАЕВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15. ВТОРНИК 16.45 — «...До шести и старше». 17.30 — 14.20 — Док. фильм. Премьера научно-популярного фильма «И ле- СССР композитор М. За- чить, и воспитывать». 17.40 ринь. 15.35 — «Созвучие — «Наука и жизнь». Акаде- слов живых». Лирика М. Ю. демия наук Казахской Лермонтова. 16.15 — «Вы ССР. 18.10 — Сегодня в ставка Буратино». 16.45 — мире. 18.25 — Чемпионат Программа телевидения мира по шахматам. 18.40 ФРГ. 17.45 — Наш сад. — «Козленок, который счи 18.15 — Сегодня в мире. тал до десяти». Мульти- 18.30 — «Чем богаты...». пликационный фильм. 18.50 Док. телефильм. 18.50 — — Кинороман «Огненные «Чертенки № 13». Муль- дороги». Премьера худ. те- типликационный фильм. «Борющийся 19.00 — Премьера худ. те Туркестан». Часть 1-я. лефильма «Другая» (ФРГ). 20.30 — «Время». 21.00— 20.30 — «Время». 21.05 — Отборочный матч чемпио Концерт мастеров искусств. ната мира по футболу. Передача из Киева. 22.15— Сборная СССР — сборная Ирландии. 22.45 — Сегодня в мире.

### II ПРОГРАММА

13.35 — Страницы исто- рии. «Память сердца». 8.00 — Утренняя гимна- 14.20 — С. Я. Маршак. По- стика. 8.15 — «Свети, страницам произведений. «огонек». Док. телефильм. 15.10 — Новости. 8.35 и 9.35 — География. 20.30 — «Время». 21.05 7-й кл. 9.05 и 13.00 — Изобразительное искус- Немецкий язык. 1-й год ство. В дар музею. 21.30 обучения. 10.05 — Уча- — Чемпионат СССР по щимся ПТУ. Астрономия. хоккею. «Динамо» (Моск- Луна. 10.35 и 11.40 — Об- ва) — ЦСКА. 2-й и 3-й пе- щая биология. 9-й кл. 11.05 риоды. — «Семья и школа». Теле- визионный журнал. 12.10

### 16, СРЕДА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Ботаника, 6-й кл. Слож- Чемпионат мира по шах- ноцветные. 12.30 — Уча- матам. 8.55 — «Выставка щимся ПТУ. 13.30 — Шко- Буратино». 9.25 — Док. льяникам о физиологии и фильмы. 10.05 — Музыка гигиене. 14.00 — «На Уральском Севере». Науч- и поэзия. 10.35 — Клуб но-популярный фильм. путешественников. 11.35 и 14.10 — Драматургия и те- 14.00 — Новости. 14.20 — атр. В. Розов и его герои. «Проверено практикой». 15.10 — Новости. 19.30— Док. фильмы. 15.05 — Спокойной ночи, малыши! «Весна в горах». Переда- 20.30 — «Время». 21.00 ча из г. Фрунзе. 15.30 — Творчество Юрия Олени. — На экране кинокомедия 16.15 — Стадион для всех. «Сердца четырех».

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание руководителей предприятий! Район- ного обучения; ная аптека № 50 имеет в С 15 ноября 1985 года достаточном количестве по 15 апреля 1986 года аптечки универсальные по не работающим инвалидам цене 6-20 и 4 руб. и авто- труда; инвалидам с детс- аптечки по цене 5-50. ва (в том числе детям-ин- валидам в возрасте до 10 лет).

В райисполком на посто- С 15 ноября 1985 год- янную работу требуется С 15 ноября 1986 год- инспектор по заготовкам по 15 апреля 1986 год- металлолома. За справка на 30 процентов снижен- ми обращаться в 105 ка- стоимость билетов: турист- бинет райисполкома. Теле- там ВЦСПС и туристам бк- фон 2-10-05. ма СССР «Спутник»; сту- дентам вузов, учащимс-

Администрация Таркоса- линского авиапредприятия доводит до сведения пасса- жиров, что с 1 октября 1985 года по 31 мая 1986 года на 50 процентов сни- жена стоимость билетов: турист- инвалидам войны, а также сионным группам рабочи- лицам, приравненным к служащим, учащихся, т- инвалидам войны; сопро- ристов (15 и более чел- вожающим инвалидов вой- век). ны I группы, подросткам в Льготы действуют в возрасте от 15 до 17 лет всех внутрисоюзных лин- влучительно при следова- ях при полетах на газот- нии по путевкам в санато- бинных самолетах (кро- рии и обратно; аспиран- ЯК-40) прямыми рейса- там, студентам и курсан- и с пересадками на эти- там учебных заведений молеты и самолеты ЯК-4 Гражданской авиации дне- АН-2.

## Смотрите в октябре-ноябре на киноэкранах района

Советские художественные фильмы:

- «ВОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ», Мосфильм;
- «В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА», Мосфильм;
- «ВАКАНСИЯ», Мосфильм;
- «ДВОЕ В НОВОМ ДОМЕ», Ленфильм;
- «ЖИТИЕ СВЯТЫХ СЕСТЕР», Одесская киностудия;
- «ИВАНЦОВ, ПЕТРОВ, СИДОРОВ», Мосфильм;
- «КОГДА ЧЕЛОВЕК УЛЫБАЕТСЯ», к-с им. Дов- женко;
- «КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ БРАТА», к-с им. Горького;
- «КОМИССИЯ ПО РАССЛЕДОВАНИЮ», Ленфильм;
- «ЛЮДМИЛА», Мосфильм;
- «ЛЕТНИЕ СНЫ», Мосфильм;
- «ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НЕ ГАРАНТИРУЮ», Ленфильм;
- «МОИ ДОРОГИЕ», Одесская киностудия;
- «МАГИСТРАЛЬ», Ленфильм;
- «МОЛОДО - ЗЕЛЕНО», Мосфильм;
- «НИКТО НЕ ХОТЕЛ УМИРАТЬ», Литовская кино- студия;
- «ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ», к-с им. Горького;
- «ПРОГУЛКА, ДОСТОЙНАЯ МУЖЧИН», Ленфильм;
- «ПРИКАЗ: ОГОНЬ НЕ ОТКРЫВАТЬ», к-с им. Горького;
- «ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ», к-с им. Горького;
- «ПЯТЬ ДНЕЙ—ПЯТЬ НОЧЕЙ», Мосфильм — ДЕ- ФА (ГДР);
- «РИНГ», Одесская киностудия;
- «СВОИ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ», Мосфильм;
- «ТРОЕ НА ШОССЕ», Мосфильм;
- «ЧИПОЛЛИНО», Мосфильм;
- «ШАЛЬНАЯ ПУЛЯ», Грузия-фильм.

Зарубежные художественные фильмы:

- «БЕГ ОДЕРЖИМЫХ», Венгрия;
- «МАЛЕНЬКАЯ КРАСИВАЯ ДЕРЕВНЯ», Франция;
- «ТРЮКАЧ», 1-2 серии, США;
- «УКОЛ ЗОНТИКОМ», Франция;
- «ОБ УБИЙСТВЕ—НА ПЕРВУЮ ПОЛОСУ», Италия.

Начало сеансов в 17; 19; 21 час. Принимаются за- явки на коллективные посещения. Касса работает с 16 часов. Справки по телефону: 2-13-11.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ» НА 1986 ГОД

ЕЕ ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕ- ЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ, А ТАКЖЕ В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ ИЛИ В РАЙОННОМ ОТДЕЛЕНИИ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 4 РУБЛЯ 08 КОПЕЕК.

Выписывайте газету «Северный луч»!

«НИКТО НЕ ХОТЕЛ УМИ- РАТЬ». Фильм литовской киностудии рассказывает о сложном послевоенном пе- риоде жизни литовского на- рода, когда в борьбе за уп- рочение Советской власти против остатков буржуаз- но- националистических банд, становились бойцами мирные люди.

«ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫ- МИ». О первых комсомоль- цах Петрограда, об их геро- ической борьбе за молодую советскую республику на фронтах гражданской вой- ны против контрреволюции. Различны судьбы и харак- теры героев фильма. Но их объединяет одно — борьба против врагов. На III съез- де комсомола встретятся старые друзья, все, кто ос- тался в живых. Нелегкой была их комсомольская юность — горячая, непри- миримая, с утратами и по- бедами, с любовью и пес- нями!

Фильм «МОЛОДО-ЗЕЛЕ- НО» посвящен советской молодежи. 50-60-х годов, возводящей города в Печор- ской тайге. В центре образ молодого рабочего Николая Бабушкина, человека энер-

гичного, принципиального, умеющего преодолевать трудности.

Фильм «ПЯТЬ ДНЕЙ — ПЯТЬ НОЧЕЙ» совместно- го производства СССР и ГДР рассказывает о спасе- нии в конце Великой Оте- чественной войны воинами Советской Армии сокровищ Дрезденской картинной га- лереи.

Широкоэкранный художе- ственный фильм Одесской киностудии «РИНГ» — об инспекторе уголовного розыска, который свою рабо- ту в милиции сочетает с выступлениями на ринге.

«ИВАНЦОВ, ПЕТРОВ, СИ- ДОРОВ» — рассказывает о нравственном кредо совре- менного ученого. Очеред- ной эксперимент закончил- ся катастрофой: погиб та- лантливый ученый, руко- дитель лаборатории Сидо- ров. Однако в результате были получены данные, имеющие огромное промы- шленное значение. Имеет ли право человек подвергать неоправданному риску не жизнь товарищей, а свою собственную? В ролях сни- малась — Михаил Глуз- ский, Александр Галибин, Леонид Филатов, Раиса Ма- леванная и другие.

Остросюжетный фильм «СВОИ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ» — о трудной работе советских чекистов в тревожные и грозные 20-е годы. Герой фильма, рискуя жизнью, спасает похищенное банди- тами золото, которое было реквизировано у буржуазии.

Районная дирекция кинофикации.

Редактор В. МОТИН.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотипист Т. Рассохина, метрантаж В. Анисимова, печатник В. Бабина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйст- ва: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1357. Тираж 2768.

ИНДЕКС 54800

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ Л

ФОРМАТ А 3